

不惧风雨艰辛 建设全新玛多



工人们正在架设暖气管道地下管廊混凝土支架。

本报记者 李兴发

本报记者 李兴发

五月，平均海拔4500米的果洛藏族自治州玛多县，此时相伴于它的依旧是漫天雪花。在这片苍茫大地银装素裹里，头顶黄色安全帽、身披黄色识别马甲的玛多“5·22”地震灾后重建的工人们，格外显眼。

“今年是灾后重建最后一年，6月中旬前农房建设要全部完工，年底前所有剩余的重建项目基本都将建成。用工量最大时建筑工人能达到两千多人，在县城每十个人当中就有两个是重建项目的工人。”玛多县灾后重建指挥部工作人员周凯如是说。

在玛多县城玛查理镇西北侧，占地三万多平方米的农牧民D级农房重建项目现场，12栋的四层楼房拔地而起，室内装修和地下管网铺设正在紧张地进行着。今年6月15日之前，这里的400多套房屋将全部交付。到6月底，来自地震中心地区的黄河乡

所有牧民，以及拉陵湖乡的受灾群众，将拿到新房钥匙开启新的生活。

“那个接口没绑紧，浇灌水泥时容易倾斜。”来自互助土族自治县的王中福和郑兴善，正在协作搭建钢筋框架。从去年该项目开工建设开始，两人从泥瓦工到地下暖气管道架设，整整干了一年。“几个老乡扛不住回了，工期紧人又不好招，我还行能扛。”深刻体会到了取暖在玛多的重要性，王中福觉得长期生活在这里的牧民更需要暖气的保障，既然是来搞重建的，更应该有始有终。

玛多县年平均气温零下4摄氏度，一年中需供暖十一个月。为了确保温度在供暖途中不被大量流失，供暖管道不仅在外层裹上了五厘米厚的石棉，更是安设在了高1.7米，宽1.6米的标准管廊之中。“设计时管廊避开了冻土层，加上厚度达20厘米的钢筋混凝土外层，供暖管道就如同穿着棉衣套着外套，避开阴凉一路快跑进入每

户人家。”玛多县住建局负责工地施工的郭永鹤告诉记者，投入使用后每户供暖的温度都将高于国家规定的18摄氏度，而且每栋楼房都安装了保温层，窗户均采用了密封性强耐变形的合金窗，平均室内温度可以达到22摄氏度。

不到三个小时，工人们就完成了近五十米地下管廊框架的架设，等待着混凝土的浇灌。在另一边玛多县民族寄宿制中学，1.6万多平方米的建设项目现场，教学楼、学生宿舍以及室内外体育场，均已全部完成主体建设，上百名施工人员正在抓紧进行着室内装修和信息化教学设备的安装。

“我们要在6月15日前完工，9月1日开学孩子们都要来这新学校上课。”来自江苏省的施工承包商李双峰，一边填写着当天的施工任务完成表，一边介绍着情况。

(下转第三版)

省政协召开党组会议和主席会议 公保扎西主持

本报讯(记者 张晓英)5月12日，省政协党组书记、主席公保扎西主持召开省政协党组会议和主席会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究部署省委重要会议、文件精神贯彻落实工作。

会议传达了习近平总书记4月28日在中央政治局会议上的重要讲话精神、在二十届中央财经委员会第一次会议上的重要讲话精神和在河北雄安新区考察时的重要讲话精神。强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦打造生态文明高地、建设产业“四地”等全省中心工作开

协商议政、着力凝聚共识，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章作出政协贡献。

会议传达了省委常委会会议精神，新修订的省委省政府贯彻中央八项规定及实施细则精神的《若干措施》。强调，要把落实《若干措施》同开展以案促改专项教育整治工作结合起来，同深入开展主题教育结合起来，坚持全面从严、抓早抓小、标本兼治，抓好关键少数，推动责任落实，扎实推进政协系统作风建设走深走实。要结合大兴调查研究改进作风，把严的要求、实的作风体现在协商调研、视察考察工作中，

更好保障协商议政活动取得实效。

会议学习了党章(修正案)，听取了省政协机关意识形态工作情况汇报。强调，要把学习贯彻党章贯穿于政协事业发展全过程，认真对照党章要求开展“政治体检”，展现新时代新征程政协委员的新形象。要把落实意识形态工作责任制贯穿到政协履职各方面，融入到加强思想政治引领、广泛凝聚共识全过程，发挥好统一战线组织作用。

会议审议了省政协十三届三次常委会会议安排意见，研究了其他事项。

省政协领导班子成员仁青安杰、匡湧、王绚、王振昌、李晓南、田奎、刘大业、赛赤·确吉洛智嘉措、马跃祥出席会议。

全省就业提质增效暨高校毕业生就业创业工作推进视频会议召开

本报讯5月12日，全省就业提质增效暨高校毕业生就业创业工作推进视频会议召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实国务院常务会议、全国高校毕业生等青年就业创业工作电视电话会议精神，研究部署下一步重点任务。副省长、省促进就业和根治欠薪工作领导小组组长杨志文出席并讲话。

会议指出，就业是最大的民生，是增进民生福祉的基础性、根本性工作。

各地区、有关部门和高校要坚决扛起政治责任，把做好就业提质增效和高校毕业生就业创业工作融入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚定不移推动实施就业优先战略，以更坚定的信心和更有力的举措，把各项工作抓实抓细抓好，确保全省就业形势持续稳定向好。

会议强调，要及时优化调整稳就业政策举措，细化量化就业提质增效指标

任务，全面提升就业服务水平，千方百计稳定和扩大就业。要不断拓宽市场化渠道，稳定政策性岗位规模，全力促进高校毕业生等青年就业创业。用好外出务工和就近就业两条渠道，持续提升劳动力转移就业组织化程度。加强困难人员就业帮扶和基本生活保障，切实兜牢民生底线。要压实各方责任，强化统筹协调，加强督导检查，确保高质量完成全年就业目标任务。

青海省红十字会召开九届四次理事会

本报讯(记者 王宥力)5月11日，青海省红十字会第九届理事会第四次会议召开。会议审议通过了《青海省红十字会2022年度工作报告》等报告，选举杨志文为省红十字会会长，补选变更了部分理事和常务理事。

会议指出，近年来，全省红十字系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委省政府的坚强领导下，红十字会政治属性日益凸显，“三救”能力

显著提升，“三献”业务工作蓬勃发展，品牌建设效应逐步显现，疫情防控成绩可圈可点，信息化水平全国领先。

会议强调，红十字会作为党领导下的群团组织，坚持和加强党的全面领导，是红十字工作的第一要求。要坚定不移强化政治属性，坚定不移加强思想引领，坚定不移提升政治能力，在深入推进政治建设中增强政治机关意识。要把满足群众的人道需求作为一切工作

的出发点和落脚点，在应急救援固本强基、应急救护提质扩面、人道救助提质增效、“三献”业务提质增效、服务范围拓展优化上下功夫，在落实主责主业中当好党和政府的人道领域助手。要把“严”的要求落实到红十字事业的全领域、各方面，一以贯之压实主体责任，一以贯之抓好作风建设，一以贯之加强规范运行，在持续加强党风廉政建设中推动事业高质量发展。

“青海青年五四奖章” 全省“两红两优”名单揭晓

本报讯(记者 陈晨)5月11日，为表彰先进，选树典型，激励广大青年奋发有为，青海省人力资源和社会保障厅、团省委、省青联决定，授予甘振华等10名同志第26届“青海青年五四奖章”。与“青海青年五四奖章”评选同时揭晓的还有2022年度全省“两红两优”评选。省人力资源和社会保障厅、团省委决定，授予

西宁市城西区胜利路街道团工委等29个团委“全省五四红旗团委”称号，授予西宁市公安局东川工业园区公安分局团总支等20个团支部“全省五四红旗团支部”称号，授予李梦珠等59名同志“全省优秀共青团员”称号，授予林露等30名同志“全省优秀共青团干部”称号。

受到表彰的青年，是我省各族各界

青年的优秀典型和模范代表，他们听党号召、跟党走，立足本职、开拓进取，把个人理想融入时代主题，与祖国共奋进、与时代共发展、与人民共命运。他们有人扎根基层平凡坚守、有人创新进取勇攀高峰，在全省经济社会事业发展大局中发挥了突击队和生力军作用，充分彰显了不负青春、不负韶华的时代担当。

省减灾委员会 省应急管理厅

开展全国防灾减灾日集中科普宣传活动

本报讯(记者 董洁)今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日，主题是“防范灾害风险 护航高质量发展”，5月6日至12日为防灾减灾宣传周。5月12日上午，青海省减灾委员会、青海省应急管理厅、西宁市减灾委员会、西宁市应急管理局组织有关成员单位，在西宁市湟中区集中开展省级层面科普宣传活动。

据悉，省减灾委员会围绕今年活动主题印发通知，安排部署全省防灾减灾宣传周，各地各部门将采取多种形式，开展防灾减灾科普知识进企业、进农村、进

社区、进学校、进家庭等“五进”活动。

在湟中区主会场，通过防灾减灾知识宣传、应急救援装备展示、家庭应急物品发放和防灾减灾知识问答等形式，向公众宣传普及防灾减灾知识和自救互救技能。当天，还组织人员实地观摩了第一次全国自然灾害综合风险普查气象普查成果应用展和湟中区西堡中心学校组织的地震应急演练。

据青海省应急管理厅厅风险监测和综合减灾处处长王宁介绍，近年来，青海省委省政府高度重视防灾减灾救灾工作，坚持“人民至上、生命至上”，坚持

以防为主、防抗救相结合，坚持常态减灾和非常态救灾相统一，此次各地区各部门集中开展宣传系列活动，向公众宣传普及防灾减灾知识和自救互救技能，将进一步提高全社会防范各类自然灾害的意识和能力，提升全社会防范化解自然灾害风险的水平，为保障新发展格局、护航高质量发展奠定了基础。

通过防灾减灾科普宣传活动，在全省营造了浓厚的宣传氛围，进一步提高了社会公众防范各类自然灾害的能力，提升了防范化解重大风险的水平，为保障新发展格局、护航高质量发展奠定了基础。

我省消防救援部门

开展形式多样防灾减灾系列宣传活动

本报讯(记者 魏爽 通讯员 涂少雯)今年5月12日是我国第15个全国防灾减灾日，主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”。为牢固树立安全发展理念，增强全社会防灾减灾意识，连日来，我省各级消防救援部门提前谋划，开展了形式多样的防灾减灾宣传活动。

西宁市大通回族土族自治县消防救援大队将消防宣传车开进人员较为密集的花儿步行街并设置消防宣传点，通过悬挂横幅、器材装备展示、发放宣

传资料等方式为人民群众送上防灾减灾相关消防安全知识，同时消防宣传员还利用宣传车多媒体系统播放火灾警示片、重大火灾案例、火场逃生自救常识等内容，增强群众的防灾减灾意识。

海东市消防救援支队深入全市农村地区，结合辖区火灾特点，依托村级消防安全主题广场组织村民学习了解日常生活中常见的消防常识，对农村义务消防队灭火技能进行随机抽查和检查。同时组织全市各县(区)消防设施

操作员代表开展比武竞赛活动，对每名参赛选手消防设施的运行、操作、维修、保养、检测能力和水平进行了全面检验。

此外，黄南藏族自治州消防救援支队、海西州消防救援支队分别通过走进校园开展消防应急疏散演练，组织社会团体、群众走进消防科普教育基地等活动，全面营造出了全民学习防灾减灾知识的良好氛围，有效提升了全民消防安全素质。

学思想 强党性 重实践 建新功

省总工会

高质量推动主题教育见行见效

本报讯(记者 董慧)5月12日，记者从省总工会获悉，主题教育开展以来，省总工会紧扣总要求，坚持问题导向、聚焦重点任务，边学习、边调研、边检视、边整改，破解制约新时期工会工作创新发展的瓶颈问题，积极回应职工群众期盼，高质量推动主题教育见行见效。

在强化理论学习上下功夫，坚持读原著、学原文、悟原理，原原本本研读党的二十大精神，深研细学习近平总书记重要讲话和文章，深研细学习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，坚持干什么就重点学什么、缺什么就重点补什么，让理论学习更好地武装头脑、指导实践、推动工作，使主

题教育取得针对性的成果成效。

在开展调研整改上下功夫，坚持问题导向，系统梳理了货车司机、快递员等新就业形态群体建会入会不平衡和覆盖面不足的问题等5条意见见人、见事、见物清单，逐一列出解决措施、责任单位、负责人和完成时限；坚持目标导向，选准产业工人队伍建设改革、工会队伍建设和18个“小切口”课题开展调研，把情况摸清、问题找准、对策提实；坚持整改导向，将6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治贯穿始终。

在突出主责主业上下功夫，强化职工思想政治引领，举办“书香工会·书香青海——凝心铸魂跟党走·团结奋斗新征程”职工阅读交流活动，开设

习近平新时代中国特色社会主义思想重点数字图书专题专栏，发放10万张阅读卡片。大力弘扬劳模精神、工匠精神，召开庆祝“五一”国际劳动节表彰会，看望慰问劳模、大国工匠、一线职工，举办田梅先进事迹宣讲会，举办第四届全省拉面行业职工职业技能大赛，组织动员全省广大职工积极投身打造生态文明高地、建设产业“四地”的火热实践。积极履行维权服务主责主业，打造提升“四季送”、农民工健康体检、高原氧吧、环卫工人暖心早餐、流动规范之家等工会工作品牌。

西部矿业

念好“学、深、实”三字经

本报讯(记者 王菲菲)5月12日，记者从西部矿业集团有限公司获悉，西部矿业集团公司党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题、紧扣主线，准确领会中央精神和省委要求，注重学深学透、真抓实干、检视整改，全力念好“学、深、实”三字经，扎实推动主题教育走深走实。

创新“线上+线下”学习形式，把学习融入日常、学在平常，在全公司范围内开展宣讲活动，组织观看红色教育影片。开展主题教育讲党课活动，举办为期7天的理论学习中心组(扩大)主题教育周末读书班，形成公司党委理论学习中心组带动各基层党组织主动学的“联动”促学模式。

深入基层一线、深入车间班组，分产业、分系统、分领域开展形式多样的调研，着力推动解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题。截至目前，公司各基层党组织制定调查研究课题223个。围绕理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面检视问题，查摆梳理领导班子问题4条，逐项研究制定14条具体措施，各基层党组织查摆问题112条，形成清单，建立台账，深刻查摆存在的问题和原因，提出解决问题的工作思路及精准措施。

紧紧锚定目标任务，全面落实重点措施，有序推进玉龙铜业一、二选厂工艺技术提升改造、西豫多金属资源

综合循环利用及环保升级改造、双利铁矿340万吨/年露天改扩建、青海铜业选矿尾渣铜铁综合技术提升再利用等一批公司重点工程项目建设，一个个落实建设过程中的“卡脖子”问题，确保在建项目按照预期时间节点全面完成。

进一步推动“我为职工办实事”实践活动常态化制度化，围绕阶段性重点问题、托底性突出问题、普惠性民生问题，开通“我为职工办实事”服务热线，更好畅通和规范职工诉求渠道，切实打通服务职工“最后一公里”，把为职工办实事激发出的工作热情和进取精神，转化为推动公司高质量发展、加快建设国内一流现代化企业的实际成果。